港科大團隊穗創

首席副校長: 願參賽項目落戶南沙新區

近日,廣州百萬獎金國際創業大 賽總決賽在南沙新區的香港科技大 學霍英東研究院舉行,多個由香港 各大高校創業者參與的團隊奪獎, 其中以光合作用空氣淨化器為開發 項目的香港團隊奪得了二等獎。香 港科技大學(科大)首席副校長史 維稱,將盡可能讓參賽項目落地南 沙新區。

■香港文匯報記者 帥誠 廣州報道

年諾貝爾物理學獎獲得者喬治·斯穆特的團隊 2006 中丽只网切在于不见。 也攜項目「高精度 PM2.5 檢測網絡及檢測器 的研發與產業化」亮相展覽暨融資對接會,並榮獲「科技 創新企業進步獎」。

據了解,科大近年致力培養具有創新思維的行業領軍 人才,並通過設立百萬獎金創業大賽,為學生提供創業 支持。科大的「百萬獎金創業大賽」已連續舉辦五屆, 每年都吸引眾多香港本地及國際團隊,由該賽事篩選出 來的團隊,在香港融資界享有口碑。

擺攤方式與投資商交流

科大協理副校長吳恩柏在發佈會上表示,今年科大 首次將大賽引入內地。他強調,「南沙新區的人氣推 動,法律、租金等的優惠政策,吸引不少團隊參

本屆賽事主要面向社會各界青年創客,設立廣州、北 京、深圳、香港、澳門五個分賽區,全程採用科大國際 競賽機制,利用科大的國際資源,引入專業評委及融資 團隊,共吸引超過500支團隊參加。經過數月的激烈角 逐,從分賽區脱穎而出的15支團隊進入總決賽。最終, 杭州若比鄰機械人項目奪得冠軍,而來自香港科大的光 合作用空氣淨化器項目得到二等獎。

當天,在霍英東研究院的一樓大廳,部分經篩選的優 秀團隊項目以擺攤展示的方式與來自全國各地的投資商 交流。來自香港的艾草蜂公司研製的「醫護通」病患治 療信息記錄APP得到不少投資商的青睞。公司創始人科 大畢業的區恩庭表示,「該軟件已經在香港部分護老院 推行,我們看到內地人口老齡化趨勢,未來護老院等會 增加,我們的軟件和程式可以簡化醫務人員工作,希望 能打進內地市場。」



兩地融通·台海新聞

■廣州百萬獎金國際創業大賽總決賽在南沙新區舉行,賽後各參賽團隊大合照

本報廣州傳真

新型空氣淨化器爭取三年內上市



■Neoforest 團隊主創張迪在向投資商介紹產品。 記者 帥誠 攝

在本屆百萬獎金創業大賽總決賽中,科大畢 業生張迪為首的團隊憑一款名為 Neoforest 的光 合作用空氣淨化器獲得評委青睞, 榮獲二等 獎。項目主創人員張迪介紹,淨化器主要利用 光合微生物吸收、去除空氣中的有害物質,並 直接將人類呼出的二氧化碳吸收去除,同時向 環境中注入新鮮自然的氧氣和負離子。

張迪解説,「我們團隊對這種具有光和吸收 作用的微藻實驗研究了4年,轉換成這種淨化 器的模式後,用戶只需定期排放飽和的藻液, 倒入清水即可保證淨化作用,整個過程十分環 保。」

張迪表示,「產品爭取在2018年上市,我們 也在考慮與一個擅長材料開模的香港團隊合 作,增加淨化器的功能。」他坦言,在這次參 賽過程中,獎金不是最重要的,能夠讓更多投 資商和消費者了解團隊項目,並得到南沙有關 單位提供的宣講,對自己來說幫助更大。

香港文匯報訊(記者江鑫嫻 北京報道)2016年「港澳大學生 文化實踐活動」日前在北京閉 幕。5周以來,81名港澳大學 生,分別走進國家博物館、故 宮、上海博物館等24間京滬知名 文博機構,開展工作實習。同學 們紛紛表示,祖國文化的深厚底 蘊和社會的飛速發展令人驚喜和 留戀,希望以後還有機會去更多 大精深。 理、講解服務等與同學們專業及 興趣相關的實習內容。

的內地城市,感受中華文化的博 是次實踐活動由文化部港澳台 辦公室、中央政府駐香港聯絡辦 青年工作部、中央政府駐澳門聯 絡辦文化教育部、香港青年聯會 和澳門基金會共同主辦。主辦方 安排了包括數據處理、文化推 廣、藝術品修復、翻譯、藏品管

同時,同學們還參觀了故宮博 物院、北京天文館、中國電影博 物館、長城等文博機構,又到國 家京劇院體驗國粹,並赴新華 1949園區參觀北京文化創意展示

丁偉勉學生成三地文化大使

文化部副部長丁偉在致辭中對 港澳各方以及各文博機構對此活 動的大力支持表示感謝。他勉勵 同學們將此次北京之行的收穫銘 記於心,奮發向上,成為內地與 港澳的文化大使。

香港民政事務局局長劉江華在 表示,非常高興看到港澳的同學 們在此次活動中取得豐碩收穫, 希望同學們今後能多到祖國大地

體驗學習。

參加此次活動的港澳學生紛紛表示,很榮幸 能有機會來到北京各大文博機構進行工作實 習,領導和老師們的關懷使他們真正融入了這 座城市。祖國文化的深厚底蘊和社會的飛速發 展令人驚喜和留戀,5周的時間過得太快,希 望以後能常回北京,並有機會深入到更多的內 地城市去感受中華文化的博大精深。

今年的實踐活動,共選拔來自22所高校的81 名港澳在校大學生赴京滬文博機構實習。他們分 別被安排在國家圖書館、故宮博物院、國家博物 館等15家北京文博機構,以及上海博物館、中華 藝術宮(上海美術館)等9家上海文博機構進行 為期5周的工作實習。

E星代表因酒駕

自責對當局造成困擾 面對各界聲討

香港文匯報訊 據中通社報道,台灣新任 駐新加坡代表江春男日前涉嫌酒後駕車引發 爭議,面對各界勸退呼聲,江春男9日發聲 明請辭。他表示,對名位一無所求,因酒駕 對當局造成困擾,已向蔡英文請辭駐新加坡 代表一職。另據蔡英文辦公室發言人表示, 對於江春男的決定,蔡英文表示尊重。

注 春男是台灣媒體人,筆名 駕法律如無物。 「司馬文武」。2000年政 8日晚,新加 黨首次輪替,曾擔任扁當局 「國安會」副秘書長,之後又 回到媒體業。上個月蔡英文當 局公佈派任江春男為駐新加坡 誓。沒料到當天 (2日) 晚上, 江春男就因酒駕遭警方攔檢, 酒測值0.27毫升,隔天凌晨被 依公共危險罪嫌移送台北地檢 署複訊後獲請回。檢方考量他 認罪且無前科,8日偵結對他緩 起訴1年,但須支付公庫新台幣 6萬元。

星國慶酒會沒露面

連日來,面對江春男涉酒駕 事件,台各方人士、學者以及 藍綠政界人士都紛紛發聲,要 求江春男應該當機立斷辭職。 有台灣學者更痛批台當局若讓 江「帶着酒氣上任」,是視酒

A 股體券簡稱:中影達 B 股體券簡單:中影達 B

A 股體券代碼: 600610 B 影響兼代碼: 900906

8日晚,新加坡駐台辦事處舉 辦國慶酒會,江春男沒有露 面。台「外交部長」李大維面 對媒體追問時表示,有關江春 男何時赴任一事,一切都等走 代表,並於8月2日完成任職宣 完司法程序再說,目前沒有江 赴任的最新規劃。

人事將另行安排

9日中午,傳出江春男發聲明 請辭。江春男在向媒體發表的 聲明表示,本人對名位一無所 求,只希望為這塊土地奉獻心 力,但是尚未赴任即對當局造 成困擾,十分內疚自責。因此9 日已向蔡英文和李大維請辭駐 新加坡代表一職。

另外,蔡英文辦公室發言人 黄重諺表示,對於江春男先生 的決定,蔡英文表示尊重。至 於新任駐新加坡代表人事,將 另為安排。

編號: 摩 2016-076



江啓臣:司馬文武戰勝江春男

坡代表江春男昨日表示已請辭新加坡代表一 高,他在政論家司馬文武和新加坡代表江春 職,中國國民黨籍「立委」江啟臣表示,江春 男之間的掙扎,最後還是「司馬文武戰勝江 男作出了負責任的選擇,本性如此不意外, 春男」。 「最終司馬文武戰勝江春男!」

點都不意外!」他強調,江春男以筆名「司 力。

香港文匯報訊 據中央社報道,新任駐新加 馬文武」過去在新聞評論、政壇上聲譽甚

江啟臣表示,新加坡與台灣關係重要,雙 江春男是江啟臣的堂叔,江啟臣表示,堂 方無論是在經濟、外交、兩岸關係等方面的 叔因酒駕辭去新加坡代表一職,這是負責任 發展上都有重要交流,接下來在駐星代表人 的態度,「我所認識的江春男本性如此,一 選上,當局應審視篩選,切勿淪為政治角

上海中毅達股份有限公司第六屆監事會第十一次會議決議公告

上海中級建股份有限公司 監事會

2016年8月9日

本公司董事會及全體董事保護本公告內容不存在任何直假犯數、誤專性除述或者重大推測。並對其內容的真實性、準確性和完整任表謝個別及這帶責任 上海中擊速股份有限公司(以下簡稱「公司」)第六服監章會第一一支值關於 2016年8月9日以選班表決方式召開,會職應参加表決監事3人,實 公司《公司東記》的有關規定。所決議合法所改。會議應確定企業實施提出了可能案: 一、《國於歷史解曆中先生董事職務的維索》; 為確應提大使者會合法權望、服決層行上市公司對所有股東的責任興義務。根據《中華人民共和國公司法》、《上市公司股東大會相叫》、《十海中 端陽足上。 三・根據信息披展東京・董事院圖中先生政書提供其在接受無難辨助時提及的協議文件・為此公司已多次發品並循促院圖中先生向上市公司提供上越協議,以便上市公司向抵資者履行披展義務 其行為股重國及致任董師将署者的(徳明宗納品)中・美國及時接供(仁瀬縣券交易所指展上市規則)規定顯蓄報経的資料及及家皮根於的其他文件的正本或者副本・ 親上、際間中先生交換而方式外元進率服務 詳上 比較の以及東元投資金融的変化和級第一、不過合職機能在公司董事職等。 能上,時間中先生沒有限行其作為宣專服督對上於 此期來解提例認及不會時機 想決較美;当即不會時機 想決較美;当即不會時間 是以對於一個的學問或學自己開始的形成大會的始末 相關(中華人民共和國公司法)、《上市公司股東 會報問輯(開於新述與由中先生軍可機的的确案) 被公司法。 -東大會規則》、《上海中敬遠股份有限公司章程》的規定,監事會並有權向董事會提議召開聯時股東大會

台青熊貓知識營閩啓動

香港文匯報訊(記者蘇榕蓉福州報道)台灣青年大熊貓知 識體驗營活動昨日在福建省福州市啟動。在海峽(福州)大 熊貓基地,15名台灣青年將近距離與大熊貓接觸,觀察與記 錄大熊貓的生活習性,並親手製作大熊貓飼料、清掃熊貓籠 舍、上山採集箭竹等。

本次活動以「與巴斯在一起的日子」為主題,讓喜愛大熊 貓的台灣青年體驗熊貓飼養的樂趣。台灣中華兩岸交流促進 會理事長羅海芸稱,大熊貓明星「巴斯」是世界和平大使, 期許兩岸大學生成為兩岸交流的大使,真誠溝通拉緊兩岸青 年心靈距離

香港文匯報訊 據中通社報道,台 灣軍方一年一度的漢光演習實兵演 練,將於本月下旬登場。此次演習首 度將AH-64E等納入實兵驗證;首度 徵召民間資訊後備戰力參與網攻戰; 首度將空勤總隊的黑鷹和AS-365直升 機納編演習; 首度執行封鎖雪隧作 台車方9日舉行例行記者會公佈

今年「漢光32號」演習實兵演練,規 劃於8月22日至26日採「計劃統 裁」,在本、外島各作戰區及訓練 海、空域,以「全員實兵、局部實 彈」方式,針對基地防衛作戰、資電 網路攻防、空勤海巡納編作戰、關鍵 基礎設施防護、快反制變、反封鎖護 航、聯合泊、灘佈雷、空地整體作 戰,及新興兵力運用等驗證項目,實 施5天4夜連續攻、防對抗演練。

「實彈射擊」軍方規劃有「空軍制 壓作戰」、「海軍海上實兵操演」、 「外島反登陸作戰」及「陸軍空地整 體作戰」。

此次演習還將驗證新興兵力效能, 軍方會將近期籌獲的 AH-64E、 UH-60M直升機、P-3C反潛機,與自 主研發UAS無人飛行系統、雲豹甲 車、沱江、磐石軍艦及「愛國者」三 型飛彈等新興武器裝備,納入實兵演 練課目驗證。

在強化網路攻防演練方面,除驗證 自力研發之網攻戰具外,並配合後備 動員,本次演習預計徵召20餘名民間 資訊人才共同參與,以具體提升軍方 整體網路攻防戰力。

漢光演習是台灣軍方年度重大演 習,本年度的戰演訓規劃以「漢光32 號」演習為核心,於4月、8月及10 至11月間,以三軍聯合作戰型態,分 別實施「電腦輔助指揮所演習」、 「實兵演練」及「軍種對抗操演」。

「太平島一日遊」反響積極

香港文匯報訊 據新華社報道,台灣1111人力銀 行所屬「台灣行」旅遊網、發起「登太平島賞月趣」 活動,號召民眾登島觀光,兩周內已有逾千人報名。

活動發起方9日召開記者會表示,目前行程規 劃已完成,希望能盡快獲得相關單位的核准,並 逐步充實島上各類觀光設施,充分發揮太平島的 價值,達到以觀光護島的目的。據了解,此次活 動特意選取傳統中秋佳節之際,預計於9月16日 至18日,連續3天邀請民眾登島一日遊。台旅行 企業協會理事長陳松桂表示,未來在各項觀光等 設施完備後,盼能推出太平島個人遊產品。